



仪征：  
用心用情织密『三张网』  
推动未保工作高质量发展



未成年人保护工作宣传月启动。



孙建年等市领导按下未成年人保护工作宣传月启动键。

“我们会强化监护责任、履行自己的监护职责、积极参加家长课堂、学习家庭教育等相关专业知识”“我们会在寒暑假、法定节假日等重要时间节点开展网吧专项检查，整治接纳未成年人上网行为，防止未成

年人沉迷网络”……6月1日，宣传部、检察院、教育局、民政局、团市委、妇联6部门代表在全市未成年人保护工作宣传月启动仪式上发出铿锵有力的《护童有我》护童宣言。

近年来，我市以创建全国未成年人保护示范市为目标，构建了家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护“六位一体”未保工作体系，不断创新工作模式，聚力打造“仪路童行”未保品牌，有力有效推动未保工作高质量发展。

健全组织体系网 画出保护“同心圆”

未成年人保护工作是一项长期性、系统性工程，建机制强保障是关键。我市调整市未成年人保护工作领导小组设置，由市委书记、市长担任领导小组双组长，各镇、园区成立未保工作领导小组，村(居)建立未保工作协调机制，全市10个镇、园区均配备儿童督导员，181个村

(居)均配备儿童主任，实现市、镇、村三级未保组织体系全覆盖。今年我市评选出10名最美儿童主任，展示了仪征市基层儿童工作者形象，进一步发挥基层儿童主任作用，推动全市未成年人关爱保护工作高质量发展。

全市建立了未保成员单位联席会议、个案会商制度，组建未保工作督查专班，形成政府主导、部门协同、家庭尽责、社会参与的未成年人保护工作体系。同时，将未成年人保护工作纳入市综合目标考核，相关工作经费纳入市、镇两级政府预算，为困境儿童关爱保护等未保工作提供坚实保障。

筑牢保障体系网 建起成长“暖心屋”

守护未成年人健康成长是未保工作的根本。我市建立未成年人保护应急联动响应机制，通过“人职查询+强制报告”监测发现机制、“铁脚板+大数据”精准排查机制、“应急处置+个案救助”联动帮扶机制，兜牢未成年人保护防线。我市实施困境儿童分类保障政策，严格“四色”管理、一人一档，定期探访，建立基本生活保障标准自然增长机制，统筹落实生活、医疗、教育、监护等各方面服务保

障措施，让困境儿童成长无忧。同时，积极培育发展儿童类社会组织，鼓励引导他们参与困境留守儿童服务。仪征市向日葵未成年人保护协会设立100万元未成年人关爱基金，常态化开展救助帮扶；仪征市春蕾公益爱心协会参与青山镇儿童关爱之家运营，为未成年人提供关爱服务；仪征市蒲公英社会工作服务中心围绕非遗手工传承开展未成年人传统文化教育；仪征市雏鹰青少年社会工作服务中心

为儿童践行提供服务保障。每逢春节、儿童节等重要节日，我市儿童类社会组织积极开展走访慰问活动，让困境留守儿童感受到政府和社会大家庭的温暖。今年儿童节，仪征市扬子关心下一代基金会捐赠50万元，用于困境儿童助学；市慈善总会捐赠100万元，用于困境儿童助医、助困；仪征市向日葵未成年人保护协会捐赠50万元，用于未成年人关爱救助，他们以大爱护航未成年人向阳而生。



今年我市评选出10名最美儿童主任。

织密关爱体系网 搭起幸福“童之家”

满足未成年人多元化需求是未保工作高质量发展的重要点。我市不断优化整合民政、妇联、教育、心理协会等资源，提供临时救助、困难帮扶、心理疏导、法律援助等综合服务，打造一体化未成年人综合救助保护中心。全市各镇未保站(关爱之

家)、村级儿童之家实现全覆盖，建设了“梦想小屋”68间、“苏童成长”践习基地32家，不断拓宽未成年人活动阵地，使儿童社会组织、儿童工作者、儿童志愿者更好地为未成年人服务。

此外，我市打造“仪路童行”未保品牌，开展“类别化+差异化”服务，聚集未成年人困境需求，实施进阶式保护策略；构建“苏童成长”协同关爱机制，策划实施“童心向党”“益护青苗”“快乐践习”等特色项目，为未成年人提供素质教育、动手体验、假期托管等服务，让他们在充满爱的环境下茁壮成长。



社会组织捐赠善款关爱未成年人。

记者 奚月 通讯员 杨俊

